

Виходить у Львові
щодня (крім неділя і
гр. свят.) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жаданя і за зложенем
оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
беззапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
сая Гавсманна ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:

на цілий рік К 4.80

на пів року „ 2.40

на чверть року „ 1.20

місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10.80

на пів року „ 5.40

на чверть року „ 2.70

місячно . . . „ —.90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Перше читане фінансових пропозицій в раді державній. — Справи парламентарні. — В Туреччині. — Страйк поштових урядників у Франції. — Папська енцикліка.

П. міністер скарбу др. Білинський хоче переперти; щоби парламент ще перед літними феріями полагодив бодай в першій читаню та в комісійних дебатах его фінансові проєкти. Свої пропозиції розділив др. Білинський на часті, та здержуючи ся з пропозиціями про податок спадковий і селіанської тарифи, предложив палаті передовсім свій проєкт про підвищення податків від пива і горівки.

Президія палати плянує, щоби перше читане над внесеними пропозиціями покінчити вже нині. Партиї погодили ся, щоби в тій дебаті взяло загалом участь 12 бесідників про, а 12 contra. Досі говорило вже 8 бесідників, а на нині лишає ся 16 бесідників та оба бесідники генеральні. З огляду на те, покінчене дискусії вже нині видає ся виключенням, коли би навіть припустити, що деякі бесідники зрештіють зі слова. В тій сдучаю покінчила би ся

дебата аж на понеділковім пополудневім засіданю, після чого передано би предложеня окремих комісії зложеної з 52 членів. А в тій комісії буде виразно означене становище поодиноких клубів до фінансових плянів др. Білинського, бо дотеперішні бесідники висловили ся про них з великою резервою. Головно ідуть ті застереженя не против самого підвищення консумційних податків, але против способу, в який мають бути добути доходи ужиті на санацію краєвих фінансів.

Бюджетова комісія радила вчера дальше над бюджетом міністерства публичних робіт і приймила на рік 1909 рубрику того міністерства. В дискусії забирає слово між иншими пос. Козловський і заявив, що оповіщені в часописях виїмки з бесіди міністра торгівлі, як також стаття в Neue fr. Presse о водних дорогах, можуть викликати велике занепокоєня. Помимо того, що бесідник не уживає звичайно надто сильних слів, то не може сказати о справі введеня в життя закона о водних дорогах в парламентарного становища, як лиш то, що то єсть скандал.

Вчера відбуло ся засіданя польського Кола, на котрім прийшло до оживленої дискусії над справою будови каналів. Посли були занепокоєні промовою міністра торгівлі дра Вайскірх-

нера, котрий приймаючи передвчера депутацию з Морави, обіцяв їй, що будова каналу Дунай-Одра вскорі розпочне ся, а не згадав ні словом о каналі Дунай-Висла, відкладаючи его очевидно на дальший плян. В дискусії забирає голос презес Кола др. Гломбинський і п. міністер для Галичини др. Дулемба. Оба они заявили, що до занепокоєня нема причини, бо зміст промови п. Вайскірхнера був поданий хибно. Президія Кола і міністер можуть впевнитися, що правительство обстає при передею первісних плянів і що о застановленю робіт при будові каналів нема бесіди. Впрочім правительство в найблизших днях повідомить палату подрібно о тій, як справа стоїть. По промові цілого ряду послів ухвалено резолюцию, що Коло стоїть при жаданю переведеня закона о будові каналів з р. 1901 в цілости і не допустить до ніякої проволочки.

В Константинополі і на провінції тривають дальше арештованя, переважно військових. Вязниці переповнені. Більша часть убийників вже арештована. Позаяк всі убийники будуть засуджені на смерть, треба дождати масових висудів смерті.

В палаті давного султана найдено загалом 2 мільони фунтів (22 мільонів корон) готівкою. Гроший зложеної султаном в загра-

На честь погибших.

З англійского — Сарі Джевет.

В збірці новель Сарі Джевет, американської писательки, єсть між иншим і отсе оповідане, в котрого можна виробити собі погляд, які суть чувства войскові і понятя вітчизни в такім краю як Сполучені Держави. Кождого року відбуває ся там торжество в честь воєн, поляглих на полі битви, а в тій дні кожде місто уважає своїм обовязком прикрашувати гроби поляглих цвѣтами і хоругвами. Житє селян в тій оповіданю змальоване темними красками; авторка вірно описує звичай селян і подає повні прообрази краю.

I.

На тиждень перед 30-тим мая, трох приятелів, Джон Стовер, Генрик Мерріаль і Аса Бравн стрігли ся сдучайно в суботу вечером в „сторі“, т. є. в склепнику Бартона в місцевості Барльов Плен. Позволили собі ужити хвилі свободи по цілій тиждні тяжкої праці. Сонце показало ся остаточо ясно і погідне по прикрій дощевій порі і всі господарі з Барльов забрали ся до веснованя. Полишало ся їм ще дуже багато роботи, бо в сім році зачала ся погода дуже пізно.

Ті три люди, середного віку, були старими приятелями; приятель їх завязав ся ще

за шкільних часів. Ще майже дітьми попали в воєнну заверуху і записані до одної компанії одного і того самого дня, маширували цілий час гобіч себе. Відтак надійшли різні події підчас великої війни, а пізнійше вже нічо... Літа, які минали одні по других по їх повороті на полудне, були майже так само одностайні для кожного з них. Могли сміло ставити кружок членів одної родини, так добре знали спільні свої справи і спільну історію. Сидячи на деревляній лавці по лівій стороні склепових дверей, розмовляли дуже заняті своєю розмовою. Перехожі, котрі безнастанно снували ся, входячи і виходячи із склепнику Бартона, в котрім було також портове бюро, зовсім їх не зачіпали, обмежуючи ся лиш до кивненя головою.

Вечер був хороший; два великі ясені, що отінювали склеп шлясаря по другій стороні широкої дороги, обрили ся майже вже половною листя. Дальше виділи ся два малі доми будовані на старий лад і стара біла церков з хорошою дзвіничкою, украшеною маюкою банию. Когутик на верху показував полуднево-західний вітер і було ще досить ясно, щоби можна добре видіти блашачу птицю на темнім тлі неба. На західній стороні дороги, коло склепнику, стояв цілком новітній будинок дім склепаря. Крыша того дому у французьким стилю і проби прикрас на переді его були причиною, що старші горожане Барльов називали его з відтінком гордості і насмішки „домом з перника“.

Ті різні будинки, вчисляючи в то при-

ходство, творили місточко зване Барльов Плен. Займали они середяву довгої і вузької, але рівної площі, окруженої луками і полями в такий спосіб, що творила она немов би ряд острова посеред моря зелени; дальше виділи ся горбки, а ще дальше велика гора, що здавала ся бути дуже близько. Розкинені на горбках фільварки, були так далеко один від другого разом з господарськими будинками і огородами, що кождий з них мав самотний вигляд; соснові ліси, дуже густі на горбках, сходили аж до тих фільварків, так як колиб хотіли їх заляти з усіх сторін.

На вижинах було яснійше як в долині, в котрій сиділи три мужчини, обернені плечами до заходу.

— І дивить ся! Ми вже майже в черни, а моя фасоля не гадає вийти з землі — сказав Генрик Мерріаль нарікаючи.

— Твоя земля все опізняє ся, правда? Але доженеш скоро инших — відповів Аса Бравн потішаючи его. — Я часто уважав, що у тебе хоч би найвчаснійше садити, все пізно сходить. Також між моїм полем а Стовера єсть різниця якого тиждня; але як приходить перший лишня, ми знов всі вирівнуємо ся.

— То правда! — замітив Джон Стовер, видимаючи аюлька з уст, немов би мав ще багато річий сказати. Але сейчас зложив єї назад, змінивши видко погляд.

— Та слота така довга дада ся нам в знаки, але що робити! Ніхто не може нічого порадити на зміни воздуха — сказав Аса Бравн.

Ніхто очевидно не уважав відповідним

В середу лютила ся страшна буря на цілім всхіднім Поділю, особливо же межі Новим Селом а Підволочисками і Грималовом. Внаслідок тої тучі прийшло до пригоди на залізници, о чім доносимо на інших місци. В Тернополи падав дощ без перерви а по улицах плили ріки. Град, який падав через довший час, нароби досить значної школи. Вчора падав сніг і значно поступеніло. Туча наробила також значної шкоди межі Тернополем а Козовою. В Ходачкові великим зірвав вихор часть даху з будинку стайного, знищив зовсім прибудований до двірця будинок та магазин секції технічної. На стації в Зборові вихор перевернув вагон товарний а в місті завалив стайню, в котрій убило кілька коров.

— Виділ тов. „Зори“ у Львові розписує конкурс на одну запомогу в квоті 300 корон з фонду „Неназваний“. Стараючи ся о сю запомогу мають виказати ся: 1. Як довго провадять уже своя майстерство. 2. З яким капіталом его розпочали, евентуально розпочати наміряють і 3. Виказати ся картою промисловою. Старати ся о сю запомогу можуть тільки дійсні члени товариства. Поданя належить вносити на руки голови до 20 мая с. р.—За виділ: В. Нагірний, голова. Ю. Сидорак, секретар.

— Злодії на празнику. В день св. Юрия підчас богослуження в архікатедральній церкві св. Юрия, на котре походило ся багато селян з окрестности Львова, задумали й львівські злодії зробити собі празник та явивши ся численно в церкві та взяли ся пильно заглядати до чужих кишень. На поліції зголосило ся двох пошкодованих, котрим злодії вкрали більші суми а прочі не хотіли пошукувати незначної шкоди. Теодорови Михайликови витягнули злодії поларес з 35 коронами, а Гринькови Шпетови 11 кор. і дві картки лютерийні. Третій селянин Михайло Борок зловив злодія в тій хвили, коли той ухав ему руку до кишень. Злодій називає ся Станислав Войновский, єсть з фаху мулярем і злодієм, стоячим під надзором поліцейним. Его відставлено до арешту.

— Що коштує європейський мілітаризм? В Гааг відбуде ся сими днями міжнародний мировий конгрес, котрому предложено виказ видатків на войско за послідні роки. З того виказу подаємо кілька цифер, з котрих показує ся, що мілітаризм єсть власне тим лихом, яке висисає найжизненнійші соки людства, усуваючи на бік всяку культурну роботу. Підчас коли в 1870 р. Европа видала на сухопутні армії і флоту 2½ мільярда корон, то в 1883 р. видала вже 3½ мільярда, в 1903 р. вже 5 мільярдів, а в 1906 р., видатки ті виносили: в Австро-Угорщині 380 мільонів, в Італії 230, в Англії 600, у Франції 590, в Росії 850, в Німеччині 870 мільонів, отже разом звиш 3½ мільярда на армії сухопутні. Крім того держави ті видали на флоту: Австро-Угорщина 26 мільонів, Італія 112, Росія 200, Франція 250, Німеччина 270, Англія 680 мільонів — разом звиш 1½ мільярда. Значить мілітаріал видатки в європейських держав 1906 р. виносили звиш 5 мільярдів корон.

— Злодійська машина на ліцитації. З Берлина доносять про слідуочу досить оригінальну подію: Перед кількома літами відобрала буда кримінальна поліція від „інженера“ Гавзе знаменито придуману і викінчену машину, котрою запомоцюю горючого кисня можна хемічним способом зовсім тихо розбити найсильнійші і найгрубіші двері і стіни залізних кас. Єсть то прилад, котрим злодії і вломники можуть дуже легко до кількох минут добути ся хоч би й до яких кас. Той інженер Гавзе був одним із найзручнійших вломників касових а той прилад був як раз найважнійший для его роботи. Перед процесом Гавзога зажадала буда прокуратория від дирекції поліції, щоби ся видала їй той прилад, що розумів ся і стало ся. В падолисті минушого року засуджено Гавзога на пять літ криміналу. Позаяк коштів з его процесу не було чим покрити, то суд вправ на оригінальну гадку: пустив прилад до розбивання кас на ліцитацію в берлівській заставничім заведеню. В день ліцитації не хотів ніхто дати за машину 800 марок, на яку то суму єї знатоки оцінили і єї

продано лиш за 35 марок. Коли поліція довідала ся о продажі тої машини, перепудила ся не мало. Розведено зарав доходження, хто купив ту машину, але й доси не удало ся того вислідити. Єсть загальний здогад, що она дістала ся знову в руки фахового вломника.

Телеграми.

Краків 7 мая. З Криниць наспіла тут вість, що вчора було там легке землетрясенє. Близших подрібностей брак.

Відень 7 мая. На вияшнім засіданю палати послів зложено чотири наглядчі внесенєя. Два з них, одно поставлене соціалістами, а одно німецько-поступовою партією, домагають ся як найскоршого розпущеня задержаних в Босні резервістів і уділеня запомог їх родинам. Трете внесенє, поставлене чеськими аграріями, жадає вибраня комісії з 52 членів в цілі розслідження відносин пануючих серед годівельників бураків. Четверте внесенє, зголошене проф. Масаржіком, порушує справу загребского процесу о зраду держави.

Відень 7 мая. Три проводирі сербської радикальної партії в Босні прибули до спільного міністра скарбу Бураяна, увірили его о чувствах вірности для династії і заявили іменем політичних товаришів, що не бажають установленя в своїй вітчизні нової правної основи, лиш хотять льояльно ділати спільно з правительством в рамках виготовлених краввою конституцією. Проводирі заповіли предложенє кількох бажань до будучої репрезентації краю, позаяк не брали участі у відбутій свого часу краввій конференції.

Рим 7 мая. З Константинаополя доносять, що патріарх вірменсько-католицкий зложив візиту італіяньскому амбасадорови і подякував ему за гостинне прийнятє Вірмен, котрі схоронили ся на корабель „Шемонте“.

Надіслане.

— **РУСКІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчи, Станиславові, Тернополи і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна кравва рішила зачислити повиспу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних як підручник для учителів народних шкіл.

Тисяч порад для всіх містять в собі часоп. „Добрі Ради“: ще можна получить 10 річн. по 1-50 кор. а всі разом за 10 кор., Ів. Данилевич, Стрілецький Кут (Бужовина).

Colosseum

в пасажі Германів
при ул. Соляній у Львові.

Нова сензацийна програма
від 1 до 30 цвѣтня 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлено. В неділі і свята 2 представлено о 4 год. по пол. і 8 годя ні вечером. Що пятаці High-Life представлено Білети вчаснійше можна пабути в конторі Ільова при ул. Кароля Людвиев ч. 5.

Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

Замітка. Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненем чисел минутних.

Приходять до Львова

на головний дворець

- З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.
*) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
- З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:20*, 2:05, 5:58, 6:40, 9:30.
(*) Із Станиславова. *) З Коломиї.
- Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.
- З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.
- З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50.
- З Яворова: 8:05, 5.
- З Вовкова: 1:35, 9:55.

На „Підзамче“:

- З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 5:15, 10:12.
- З Вовкова: 8:07*, 1:19, 3:26*, 9:39.
*) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

- З Вовкова: 7:27*, 1:01, 3:07*, 8:21.
*) З Винник.

Поїзди льокальні.

- З Брухович:
 - що дня: від 1/5 до 30/9 8:15, 8:20.
 - ” 1/6 до 30/9 3:27, 9:35.
 - ” 1/7 до 30/9 5:30.
 - в неділі і р. к. свята: від 1/5 до 31/5 3:27, 9:35.
- З Янова:
 - що дня: від 1/5 до 30/9 1:15, 9:25.
 - в неділі і р. к. свята: від 2/5 до 12/9 10:10.
- Зі Ширця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10:15.
- З Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 11:45.
- З Винник що дня 3:44.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30*, 6:12, 7, 7:35, 11:15.
*) до Ряшева.
- До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.
- До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50*, 6:00*, 10:38.
*) до Станиславова, *) до Коломиї.
- До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.
- До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.
- До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35*
*) до Рави руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8:20, 6:30.
- До Вовкова: 6:45, 2:35.

З „Підзамча“.

- До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:39, 11:32.
- До Вовкова: 5:44*, 7:13, 1:30*, 2:52.
*) лиш до Винник.

З „Львів-Личаків“.

- До Вовкова: 6:03*, 7:32, 1:49*, 3:14.
*) лиш до Винник.

Поїзди льокальні.

- До Брухович:
 - що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45.
 - ” 1/6 до 30/9 2:30, 8:34.
 - ” 1/7 до 31/8 5:50.
 - в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34.
 - від 1/6 до 30/9 12:41.
 - від 1/7 до 31/8 9.
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:35.
- в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1:37.
- До Ширця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10:35.
- До Любіня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 2:15.
- До Винник що дня 5:30.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Трускавець

Станція залізниці ДРОГОВИЧ.
 — Свіжо заведені купелі газові природні. —
 Вдихальня системи Васмута.

Початок сезону 15-го мая.

В 1 і 3 сезони о 30% дешевше.
 Лікарі заведеня:

Ціс. рад. др. Е. Крижановский з Бучача.
 Др. Тадїй Прашїль зі Львова.

Положене: 405 м. над уров. моря серед лісстих хребтів гір.

Підсоке: підгірке, лагідне, сухе, без вітрів.

Мешианя: взірцеві, на вворець заграничних в постелю.

Купелі: сировичні, солено-сірчані в квасом вуглевым, боровиново-зелівисті.

Води до питя: солоні, солоно-гіркі і мочегінна „Нафтузія“.

ПОРАДА: Недуги серця, вирок, міхура, астма, роздута легких, іскіас, невральгія, ревматизм, гіхт, затовстілість, гемороїди, сифіліс, недуги жіночі, кишкові, жолудкові, камінці жовчеві, циркові і пісок в мочи.

(1—6)

Обширну брошуру
О ТРУСКАВЦІ
 висилає на жадане
ЗАРЯД.



**Найліпше!
 Найтаньше!
 айскорше!**

переправляє до

**АМЕРИКИ
 і КАНАДИ**

М. І. ФРЕЙДБЕРГ

Головне бюро подорожи

АНТВЕРПІЯ Van Leriussstraat 10	РОТТЕРДАМ Postfach 322
БЕЛЬГІЯ	ГОЛЯНДИЯ.

Інсерати

до
 „Народної Часописи“
 і Gazet-и Lwowsko-ї

приймає

**Агенция
 дневників**

Ст. Соколовского

**Львів, П а с а ж
 Гавсмана ч. 9.**

Шкіряні вироби з російської шкіри!



Пара чобіт з російської шкіри засуваних г. зв. „Штаперів“ що вистають до ношеня по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, м'яких, особливо придатних до ношеня для жінщин і дівчат, котрі вистарчать до ношеня по 10, 11 і 12 К, для школярів 7, 8, 9 і 10 К.

Третий же рід чобіт, в найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібків по 14 і 16 К, для школярів чоботи в тогож жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт зимових з верха шкіра, а в середині овече сукно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Братя селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не кушуйте тандити у жидів, памятайте на пословицю: Дешево масо нем їдять! Жиди до тих ярмаркових чобіт дають папір на брэнзолі як в них підете в болото, то прийдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К задатку і міру в ноги, скільки центиметрів довга а скільки груба. Без задатку не висилаєсь нікому.

Стефан Копач
 Струтин, п. Долина ад Стрий.

Як пленати і доглядати садовину
 коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителів садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті

Написав Василь Породко.

Ціна 50 сотиків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропигійській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

БІЛЕТИ ІЗДИ
 на всі залізницї
краві і заграничні
 продає

**Агенция залізниць держ. Ст.
 Соколовского,
 Львів, П а с а ж Гавсмана ч. 9**

Головна

Агенция дневників і оголошень

у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пременумерату на всі дневники
 краєві і заграничні**

по цінах оригінальних.